

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁRA:
 Egy hónapra 100 K
 Negyedévre 280 K
 Ennél hosszabb időre előfizetést el nem fogadhatunk.

POLITIKAI NAPILAP
 Felfelőszerkesztő:
L. LORÁNT JÓZSEF
 Kiadó: **HEGEDŰS ÉS SÁNDOR**
 Irodalmi és nyomdai részvénnytársaság

SZERKESZTŐSÉG: PIAC-UTCA 34. SZÁM
 TELEFONSZÁM: 10-20
 KÖLDŐHIVATAL: PIAC-UTCA 49. SZÁM
 TELEFONSZÁM: 18
 Sürgőny cím: Független Ujság Debrecen

Bánffy külügyminiszter távozik

Budapest aug. 26. Az ellenzék oldalán erőteljes mozgalom indult meg, hogy a kormányt határozott külpolitikai nyilatkozatra kényszerítse. Minden politikus rámutatott arra, hogy a kormánytunk folyó jelentős események folytán a nemzetgyűlésnek mindenekelőtt külpolitikai kérdésekkel kellene foglalkoznia.

nem tudott határozott iránnyt venni. Ma este politikai körökben az a szenzációs hír terjedt el, hogy Bánffy Miklós gróf külügyminiszter a legközelebbi időben távozik és ezt a szándékát illetékes helyen már be is jelentette. Hír szerint Bánffy a párisi követséget veszi át. Praznovszky pedig prágai követe lesz.

300 szavazatnál többet a holnapi választáson. Azonban Nagy Ernő ellenfeleinek van még egy reményük. A választási funkcionáriusok többsége egyse-

rű, földművesemberek. Remélik, hogy ezek elkövetnek valami szabálytalanságot, ami miatt majd megsemmisítik a választást. Gyöngye reménység.

A numerus clausus revíziója

Budapest, aug. 26. Jelenítettük már, hogy mikor Drózdny Győző indítványát a numerus clausus eltörléséről elvetették, magában az egységes pártban a mérsékelt elemek mozgalmat indítottak annak hangoztatásával, hogy a numerus clausus igen súlyos erkölcsi károkat okoz az országnak, a sokat vitatott törvény revíziója, illetőleg megszüntetése iránt. Jelenítettük azt is, hogy a terv szerint Bethlen miniszterelnök felkérésére Lers Vilmos báró indítványt fog be terjeszteni a numerus clausus revíziójára vonatkozólag.

óta külföldön tartózkodott és csak ma érkezett meg. Hozzá közelálló helyen a következőket mondták: A megbeszélések az ügyre vonatkozólag egészen bizalmas természetűek voltak, ezért talányos, hogyan szivárogtat ki a hír. Lehet, hogy Lers Vilmos báró személye planzibilis volt mert egyetemi tanár és mindenki tudja róla, hogy sohasem titkoltja el, hogy a numerus clausus következtében igen sok ifjú el van zárva a tanulási lehetőségtől és így az ország számára nagy erkölcsi örök mennek veszendőbe.

Bethlen szöze a magyar társadalomhoz

Budapest, aug. 26. Bethlen István gróf miniszterelnök az alábbi felhívást intézte az ország lakosságához:

Felhívás az ország egész lakosságához! A kormányzó ur öfomlétságának a nyomor enyhítésére felhívó nemes és bölcs szözeata már is megmozdította a társadalom szívét. A legmagasabb helyek bőkezű odaadásának nyomán az adakozás széles körökben megindult. Addig, amíg a szövítés országos megszervezése megtörténik, amelynek részleteiről a közönséget legközelebb a legteljesebb nyilvánossággal fogjuk értesíteni, arra kérem az adakozókat, hogy adományukat a m. kir. helyügyminiszter urhoz, vidéken a főispánokhoz szíveskedjenek eljuttatni.

Ebben az adakozásban mindenkinek részt kell vennie, aki a legelmebb megérthetőségében más segítségére nem szorul. Iényüzési kényvelni kiadásaihoz, sőt megszokott életmódjának némi megszorításával is, mert ennek a mozgalomnak sikeréhez a magyar társadalom becsülete van kötve.

Felteke ki a magyar társadalom adományait, ingyenes közreműködésével, odaadó eszelekvésével most is azt az áldozatkészséget, amelyet a háborús segélyezésben olyan díszretréméltő módon nyilvánított meg. Gondolja meg, hogy a tömegek enyhítésére nem rejt kisebb veszedelmeket a társadalomra, a nemzetre, a hazára, mint a háború rémségei. Nemcsak az emberbaráti érzés, nemcsak a hazafias együvértartás követeli meg a legmesszebbmő áldozatokat, hanem mindazoknak legközelebbi személyes és vagyoni érdeke, akiknek van veszteni valójuk. Az államhatalom minden súlyával sem tarthatja fenn a rendet és a békét, ha nem segítik a társadalomnak azok a tarjai, akik rideg önzésükkel a felforgatás veszélyét önmaguk idéznék felükre.

Kendületlen hittel a magyar társadalom jó szíve és értelmes belátása iránt hiszem, hogy a nyomor enyhítésének társadalmi és nemzeti jelentőségéhez mért áldozatkészséggel fogja a nemzetmentés ezirányu munkájából is méltó részt kívenni.

Budapest, 1922. évi augusztus 24.
 Bethlen István, m. kir. miniszterelnök.

Nagy Ernő ma győz Tarpán

A Debreczeni Független Ujság kiküldött tudósítójának jelentése

A tarpai kerületben Nagy Ernő harmadik választása talán az első kettőnél is érdekesebb körülmények között folyik le. A beregi egységspárt már teljesen lemondott kerületéről és maga a választások legfőbb intőjeje, Nagy Ernő személyes ellenléle. Gulácsy alispán is azon a véleményen van, hogy Zsirkay János fellépése teljesen céltalan és a korteskedés legszűkebb eszközeinek igénybevétele sem menti meg a helyzetet. Nagy Ernő legszívesebb ellenfelével beszéltem a tarpai kerületben és mindannyiuk egybehangzó véleménye, hogy Tarpán csak Nagy Ernő lehet képviselő, vagy — az akit Nagy Ernő akar. Gulácsy, Tarpá és számos község Nagy Ernő ellenes vezetőfőirőinek véleményét igazolja a beregi nép fanatikus szeretete Nagy Ernő iránt és megingathatatlan bizalma a Nagy Ernő győzelmében.

A Rákóczi szabadságharcot a bevezetészi vásáron a tarpaiak élén Esze Tamás, tarpai kurucvezér robbantotta ki. Erre ma is módfelett büszkék a tarpaiak és az őrezebb kurucok emlékeztetőül a Fejedelemtre ma is Rákóczi-haját viselnek. — Megkülönböztetett tisztelet jár ki az Esze-familia tagjainak. Ezeket vezérelül tekinti és fanatikusán követi a beregi nép.

Esze Tamás egyik utódjának tarpai kuriján látam Nagy Ernőt választói között. A hosszú, Rákóczi-haját viselő ősz magyarok valóságos fejedelmek, patriarchák megillető tisztelettel környezik Nagy Ernőt. Hívják erősen a tarpai kurucok közé. Házat is építenek inkább neki: „ha oskolát építettek, csak építenek házat a követőjüknék.

A nép fanatikus szeretetére és végtelen türelmére mi sem jellemzőbb mint a Kutkai alv Miklós esete, aki az egyik beregi faluban azzal érvelt a választók előtt, hogy már csak azért is érdemes őt megválasztaniok, ha szünnék meg végre a sok zaklatás a választások miatt.

— Ne lájjon azért a méltóságos ur jeje, — mondták a beregiek. — A méltóságos urat zaklatják? Mi elbiruk.

A választáson a választási-elők kivánságára rendkívül erős karhatalom biztosította a rendet. Ez azonban felesleges. Tarpán mindenki bizik a győzelembe és ez lég arra, hogy biztossítsa a választás nyugodt lefolyását. Egyedül Tarpán 900 választó van és ezek közül 850 szavaz le Nagy Ernőre. A falvakban egyenkint 10—12 híve Zsirkaynak, közigazgatási tisztviselők és egy-két földbirtokos. Így bizonyos, hogy Zsirkay alig kap

Sipos Kamillót 5 évi, Dobét 3, Ruzicsot 2 és fél évi fogházra ítélték

Budapest, aug. 26. Már feltűntek órákor zsúfolásig megtelt a nagy esküdtői terem a Landau-ügyben hozott bírói ítélet meghallgatására.

Ponthon üzenket órákor foglalja el a helyét Moróza Dénes királyi ügyész és pár perc múlva hozzák szorosnyos órák a vádlottakat. Sipos mosolyogva nézett jobbra-balra szorosnyos órái mellől. A többiek sápadtan várják a bíróság bevonulását. Nyílik a bírői szoba ajtaja és Keresztessy Gyula táblabíróvalökkel az élén bevonul a bírói tanács.

— Megnyitom a főtárgyalást — szól Keresztessy elnök.

— Kihirdetem az ítéletet.

A magyar állam nevében! A budapesti büntetőtörvényssék zsarolás büntetésével és egyebekkel vádolt dr Ruzics Ferenc és társai ellen 1922 július 25-től augusztus 26-ig tartott főtárgyalás alapján meghozta a következő ítéletet:

Dr Ruzics Ferenc 33 éves román, vallásu budapesti gyakorló ügyvéd, Dóbé Nándor 47 éves, román, kat. vallásu ceglédi borkereskedő, dr Sipos Kamilló 45 éves ref. vallásu, budapesti lakos hírlapíró, legutóbbi katonai nyomozó

ittköző hivatalos hatalommal való visszadés büntetésben, amelyet azáltal követek el, hogy mint katonai nyomozók és így közhivatalnokok szeptember 20-án és 29-én Landau Adolfot és Landau Gézát büntalmazták abból a célból, hogy fölük szoros testi büntelmazással kényszerítsék őket valamelyesok elcsúsztatni ki.

Becker István 32 éves, árogati evan gelikus vallásu, legutóbb katonai nyomozó, bűnös a katonai büntetőtörvénykönyv 473. paragrafusába ítközö hivatalos hatalommal való visszadés vétségében, amit azáltal követett el, hogy 1920 október 6-án a Margit-körúti fogházban Lachne Hugót tartóztatásba hámázta.

Az ítélet

Mind Ezek alapján a törvénssék

Dr Ruzics Ferencet két évi és hat hónap fogházra mint főbüntetésre, 10 évi hivatalvesztésre és politikai jogainak felfüggesztésére;

Dóbé Nándort 3 évi fogházra mint főbüntetésre, 10 évi hivatalvesztésre és politikai jogainak felfüggesztésére;

Dr Sipos Kamillót 5 évi fogházra mint főbüntetésre, 10 évi hivatalvesztésre és politikai jogainak felfüggesztésére mint mellékbüntetésre;

Tóth Endrét 10 havi börtönbüntetésre, 5 évi hivatalvesztésre és politikai jogainak felfüggesztésére és

Becker Istvánt 3 havi fogházra mint főbüntetésre és viselt állásának elvesztésére ítéli.

Becker Istvánt és Kis Klejn Ignác idegenvezetőt a család büntetésének vádjá és következménye alól felmenti.

Az elzetes letartóztatásból a bíróság Ruzics Ferencnek 11 hónapot, Siposnak 1 évet és 8 hónapot kitöltőnek vesz. Tóth Endre és Becker István büntetését a vizsgálati fogsággal teljesen kitöltöttnek veszi, ezért a letartóztatásban levő Becker István azonnali szabadlábra helyezését elrendeli.

A kaszárnyában kötött jogüvletet Dóbé és Landau közötti teljes egészében érvényteleníti a királyi törvénssék. — Landau Abraham kártérítési igényét Ruzicsal és Sipossal szemben megállapítja és polgári perre utasítja.

ztus 26.
 EK
 esetleg
 Ajánla
 Szor
 ére.
 yes.
 gens
 teljes ellá
 első, vagy
 özpiskolai
 csakis in
 ádból, lehe
 zetheni fi
 kezezni dél
 óráig. Cim
 alban.
 gens
 vkat elvál
 ai idényre
 b urinó. —
 Shivatalban.
 al
 vagy leány
 szigoruan
 házartásban
 ra elfogadók
 í fizetésért.
 ummal és
 al szemben,
 — Simonffy
 jes
 agad uri csa
 gy főiskolai
 utcai szép
 im a kiadó.
 mári
 mindenféle
 kákra olcsó
 szolgáit. Rá
 röklet.
 kát javiok,
 zsek, eladók
 kek, izzólam
 bb napi ár
 i Debreceni
 trotechnikai
 enyi utca 55.
 gogtal
 magános öz
 vallással tel
 izr. leány
 Német, fran
 segítséget
 a kiadóban.
 tségi
 verandás
 söl, baromfi
 udvar, fel
 belvárosi la
 a kiadóban.
 szabó
 értások
 kőtő,
 etciket.
 rök. Gép
 Előrajzolás!
 Vállalato
 szemben.
 yek
 nyák
 ü-, köt
 és or
 u. sarok
 olaj
 zsin
 hető
 42.
 Keres
 on 299.

Jugoszláv csapatösszevonás Marburg körül

Seipel bizik utja eredményeiben

Bécs, aug. 26. A Deutsch-Oesterreichische Tageszeitung állítólag teljesen megbízható forrásból arról értesül, hogy Pralvaliba jugoszláv katonai szállásainál érkeztek, akik minden előkészületet megtettek jelentékeny csapatösszevonás előkészítésére. Jugoszláv kormányköröknek az a szándékuk, hogy amennyiben Ausztriának Olaszországgal való tárgyalása eredményre vezetne, ismét megszállja Karintiát, Klagenfurtot, szóval azt a területet, amelyet már egyszer megszállott.

Róma, aug. 26. Az Il Mondo sugalmazott cikkei közül. Rámutat arra, hogy esoddatos egyidejűséggel történt az osztrák helyzet súlyosodása pillanatában a jugoszláv csapatok összevonása Marburg környékén. Olaszországnak ez kötelességévé teszi, hogy a legnagyobb gonddal ügyeljen arra, hogy a kisenként fővárosaiban a hég és izgatom esökentessék.

Háborus veszedelem

London, aug. 26. A Daily Chronicle jelenti Párisból, hogy a francia kormányt nagyon aggasztják azok a következmények, amelyek Ausztria ősz szezonlásából előállhatnak s amelyek könnyen legyveres összeütközésre vezethetnek Ausztriával és a szomszéd államokkal. Az osztrák problémát Párisban még sürgösebbnek tartják, mint a jövőteli kérdést. A legutóbbi 24 óra alatt Prísha jelentések érkeztek Ausztriának Olaszországhoz való csatlakozásáról. Hivatalos irancia helyen kijelentik, hogy ilyen lépés háborút jelentene Olaszország és a kis-entente között. Másrészt közlik, hogy Olaszország nem enged meg a kis-ententének, hogy döntő tényező legyen Ausztriában. Párisból sürgős felhívása intéznek a szövetségesekhez a balkáni zürzavarról.

Öt szurás érte Deme Antalt

A boncolás szenzációs adatai — Bakos Zsigmond előzetes leirtatásában

A Bozzay-telepi véres családi dráma még mindig izgalomban tartja a közvéleményt. A mai nap folyamán a megejtett boncolás nyomán új és szenzációs részleteket sikerült meg tudnunk e drámával kapcsolatban. Az új és az eddigiekkel merőben elentétes fordulatokról munkatársunk a következőket jelenti:

A csütörtök este lejátszódott családi dráma részleteiről megemlékezve, azt írtuk első indósuánkban, hogy Bakos Zsigmond esendőrmester két szurást ejtett apósán. Ez a részlet egész a mai napig cáfolatlannul keringett a sajtóban, mert Deme Antal holttestéhez a mai napig senki sem nyúlt és a mentők utólagos megállapítására támaszkodtak a tudósítások. A ma délelőtt megejtett boncolás azután szenzációs adatokkal szolgált.

Deme Antal holttestét a katonai hatóságok tegnap délután átszállították az egyetem kórházba intézetébe, hogy ma délelőtt megejtsék a boncolást. Délelőtt 11 órakor megejten a kórházban intézetben dr. Vitézy Iván százados-hadbíró, vizsgálóbíró, dr. Ludányi László alezredes- orvos és dr. Kovácsy István százados-orvos kíséretében. A katonai orvosszakértők hozzákezdtek a boncoláshoz.

Öt szurt seb

Mielőtt a boncoláshoz kezdtek, megállapították a szurástól eredő sebek számát. Az eddigi két szurástól eltérőleg 5 szurt sebet találtak a haltn, amelyek hegyes szuronytől származtak. Az egyik szurás az első és második borda között a mellbe hatolt be és kissé lefelé haladó pályát téve vagy 10 centiméter mélyen áthatolt a bal tüdőn. Kisebbszerű vérzés következett be a szurás után, azonban az orvosok megállapítása szerint ez nem volt halálos.

A második szurás a vese alatt hatolt be, azonban az ártatlan természetű volt, mert belcset nem sértett. A harmadik szurás az orr felső részén, a negyedik pedig a bal kar könyökén okozott horzsolásszerű sebet. Az ötödik s eddig ismeretlen seb volt a halálos.

rokra való figyelés érdekében, hogy ezzel elhárítsák a háború veszedelmét.

Főkormányzó Ausztria élén?

Bécs, aug. 26. A Neues Wiener Tagblatt jelenti Prágából: Olaszországnak az osztrák kérdésben való felépése Prágában igen nagy optikai feszültséget okozott. Hivatalos helyről kijelentik, hogy a közép-európai helyzetnek olyan szabályozását, amelyet Olaszországban úgy látszik terveznek, sem Csehország, sem Szerbia nem tűrnék el. Ha Olaszország Ausztriát poliükailag és gazdaságilag okkupálja, Csehország egészen elvágtatnék Jugoszláviától és a cseh köztársaságot teljesen elszigetelnék.

Meg van a remény, hogy Olaszország és a kisenente között kompromisszum jön létre, amely lehetővé tenné az együttműködést. Eszerint a terv szerint Ausztriát a tenmaradásban érdekelt valamennyi állam segítségével igazgatnák. Arra gondolnak, hogy főkormányzót állítanak Ausztria élére. A főkormányzó mellett az érdekelte államok megbízottaitól álló tanács működne.

Seipel bizik utja eredményeiben

Innsbruck, aug. 26. Dr. Seipel szövetségi kancellár ma délután Veronából Bécsbe való útjában Innsbruckba érkezett. A szövetségi kancellár prágai, berlini és veronai útjáról tett nyilatkozatában azt a meggyőződését fejezte ki, hogy a megbeszélések abba a helyzetbe hozták őt, hogy az osztrák parlament külügyi bizottságának a legfrödivebb időn belül konkrét javaslatokat tehet. Ezek a javaslatok a még mindig emelkedő drágasági hullám veszélyét és a gazdasági összeomlást minden bizonytalansággal elhárítják.

Deme elvérzett

A halálos sebet a bal felső karon ejtette a szurony. A könyök és váll között a vaság hurt vágta át a szurony, úgy, hogy a felső kar teljesen át volt lyukasztva. A szurony útjába került a bal kar föltőre, amely a szurás következtében kettészakadt és mint a dráma színhelye mutatja, a felszabadult vér hatalmas sugárban lövött ki a falakra. A halál a katonai orvosszakértők szerint elvérzés következtében állott be. Ezt bizonyítja egyébként Dobler Péterné vallomása is, amely szerint Deme Antal erőteljes léptekkel ment 10—15 lépést az udvari ajtóig és csak itt állott be az orvosi vérvesszeség után az elgyengülés, aminek következtében Deme elvágódott és a földön fekve pár perc alatt elvérzett.

Azonnali beavatkozás segített volna csak

Megkérdeztük dr. Ludányi László alezredes- orvost a boncolás adatairól. A katonai orvosszakértő a következő felvilágosítást adta:

A halál elvérzés következtében állott be. A bal felső karon áthaladó szurás elmesztette a föltőret és ezen keresztül vérzett el. A tüdő átürö szurás életveszélyes volt, azonban ez nem volt feltétlenül halálos. Hiszen a világháború orvosi adataiból tudjuk, hogy átlót és átszurt tüdőjü emberek aránylag rövid idő alatt teljesen felgyógyultak. A boncolás természetesen nem állapíthatta meg, hogy melyik szurás esett először. Az állózaton csak az segített volna, ha a tetelhelyen orvos tartózkodik, aki a felsőkar azonnali leköttésével megakadályozta volna az elvérzést.

Bakos a katonai fogdában

Bakos Zsigmond esendőrmestert ma délelőtt a debreczeni esendőrmesterről a Péterfia-utcai fogdába szállították át. Bakost tegnap még nem lehetett kihallgatni felzaklatott idegállapota miatt. Egész nap nem csillapultak le idegei, kihallgatását ezért el kellett halasztani.

A dráma ügyében a vizsgálatot a honvéd albiróság vezetője dr. Vitézy Iván százados-hadbíró, mint vizsgáló-

Ruzitsot, Beckert és Kiss Ignácot a személyes szabadság megsértéséről szóló vád alól felment a törvényszék, a büntelket pedig átteszi a honvédtörvényszékhez, ahol azokra a katonai tárgyalás alkalmával lesz szükség.

Ezzel az ítélet felolvasását befejezte az elnök, majd felszólítja a közönséget, hogy aki az indokolást nem akarja végighallgatni, most távozzék. Erre a célra öt perc szünetet ad. A teremből sokan kimennek. Szünet után a bíróság újra bejön és az elnök

megkezdi az indokolás felolvasását.

A királyi törvényszék részben a vádlottak beismerése, részben a tanúk kihallgatása alapján állapította meg a tényállást. Ezután részletesen kifejti az elnök a megállapított tényállást.

Gépolaj, gépzsír, szekerkenőcs, creolin, firnisz stb. legjobb minőségben CSANAKNÁL.
Piac-u. 51. :: Telefon 70.

A devizaközpont hivatalos árfolyam lapja

1922. augusztus 26.

Valuták:

	Vétel	Eladás
Napoleon	7100.—	—
fontsterling	8250.—	8500.—
bolgár leva	10.70	11.—
dollár	1840.—	1890.—
francia frank	140.—	150.—
lira	81.—	83.—
osztrák korona	0.210	0.230
lei	16.50	17.—
szokol	66.—	68.—
svájci frank	355.—	365.—
dinár	19.80	20.40
jengyel márka	0.24	0.26
hollandi forint	725.—	750.—

Devizák:

Amsterdam	725.—	750.—
Bukarest	16.50	17.—
London	8250.—	8500.—
Berlin	1.20	1.35
Olaszország	81.—	83.—
Páris	140.—	150.—
Prága	66.—	68.—
Svájc	355.—	365.—
Bécs	0.190	0.200
Szófia	10.70	11.—
Zágráb	5.—	5.15
Newyork	1850.—	1900.—
Varsó	0.24	0.26
Brüsszel	134.—	144.—

Öntöny-, tollkabát-szövetek, velourok nagy választékban. FISCHER ADOLF ÉS FIA, Piac utca 61.

Önmaga ellen vétkeztek!

na nem szerzi be megfelelő az őszi időre ruházati szükségleteit az

ARANY-BIKA divatházban

(Bike-épület.) - TELEFON: 765.

Legfinomabb angol férfi- és női ruhászövetek, dabl velour és Gorkot felöltő- és kosztamszövetek. — Kész uri- és női fehéreneműek, divatcikkek, kötött árúk és piperecikkek dus választékban.

Figyelmese, pontos kiszolgálás!

Az őszi időnyre már gyapju öltöny és télikabát szövetek

nagy választékban
Feldheim Dezsőnél
Piac-utca 67. sz.

bíró végzi. A vizsgálóbíró egy bizottsággal ma délután 4 órakor helyszíni szemlét tartott a Bozzay-telepi házban. A vizsgálat lefolytatása után dr. Vitézy hadbíró fog Bakos további jogvitatásait, vagy szabadlábra helyezése felől dönteni.

Kitűnő férfi fehéreneműek Frank Edénél

Tőzsdei magánforgalom

Zürichi zárlat: 0.29

Budapest, augusztus 26.

A mai értékpapír magánforgalom ingadozó volt. Kezdetben a berlini hírekre különösen az arbitrázs papirokban éleik kereslet mutatkozott és a tegnap délutáni lanyhaságot bizakodó hangulat váltotta fel. A berlini 2300-as dollár kurzus a piacra szilárdítólág hatott. A fél 1-kor érkezett berlini jelentés már csak 1900-as dollár kurzust hozott, amire meglehetősen kínálat alakult ki, úgy hogy mikor az utolsó berlini jelentés szerint a dollárt 1785—1800-on jegyezték, már alig voltak kurzusok. Elfördult kötések: Rima 13200—13500—13000, Salgó 43200—44000—43000, Államvasút 38500—40000—38500. Az utolsó kurzusok áru kurzusok voltak.

Zürichi devizák

Zürich, aug. 26. (Zárlat.) Berlin 29, Hollandia 295, Newyork 524 és fél, London 2347, Páris 3965, Miláno 2265, Prága 1870, Budapest 29, Zágráb 145, Varsó 6 és fél, Bécs fél, osztrák vérszert háromnegyed.

Terménytőzsde

A mai terménytőzsdén igen csekély forgalmat bonyolítottak le, az árak csökkentek, olesőbb lett a buza és rozs, az árpa és a tengeri megtartották tegnapi árnívójukat, a repec szintén. A zab árfolyamát az árjegyző bizottság a tegnapi 100 koronával alacsonyabban állapította meg.

Hivatalos árak: Buza 70 kilós tiszavideki 7100—150, egyéb 7050—100, 79 kilós tiszavideki 7200—250, egyéb 7150—200, rozs 3250—300, takarmányárpa 6300—400, sörárpa 6700—7000, zab 6200—6500, tengeri 7800—8000, repec 13500—14500, korpa 4300—400.

Elfördult kötések: Rozs 2 vagon 71 kilós nyírvidéki állomás, árpa 2 vagon 6800 ab Tata, 1 vagon 6800 ab állomás, 1 vagon 6900 ab állomás, zab 1 vagon 6200 Dunapentele, 1 vagon 6000 Zalaegerszeg, korpa 1 vagon 4250 Budapest zsák nélkül, repec fél vagon 14000 budapesti paritással.

Uri divat szabóság!!

Deutsch és Morgenstern
Piac-utca 9. sz. Szolid árak! :: Pontos kiszolgálás!

Minden bánatát elfolejti

ha ruházati szükségletét siet beszerezni az

Apolló divataruházban

Piac-u: 67. Miklós-u. sarak. Telefon 764.

Csodálatos olcsó árak!

Uri- és női divatöltöny és felöltő-szövetek. Fehéreneműek készen és mérték szerint. Divatselymek, mindennemű szabó munkák és piperecikkek nagy választékban raktáron.

Kalap, nyakkendő,

fehérenemű legolcsóbb bevásárlási tórrás

Werner Sándor
uridivat üzletében Debreczen, Ferencz József-ut 72. sz. alatt

A debreczeni ujságírók Ünnepe Nagyszabásu jótékonycélú est a Csokonai-színházban

A debreczeni ujságírók szeptember elsőjén, pénteken nagyszabásu művész-estét rendeznek a Csokonai-színházban segélyalapjuk javára. Nemcsak a jótékony cél, hanem az a nagyszabásu, gazdag műsor is, amelyet erre az estére sikerült összeállítaniok, bizonyára a legmelegebb s a legszelebbkörü érdeklődést fogja kiváltani Debreczen társadalmának minden rétegéből. Különösen kimagasló száma lesz ennek az estének Debreczen összes működő dalárdáinak együttes szereplése, amely régen hallott nagyszerű élvezetet fog nyújtani a debreczeni közönségnek.

A gazdag, változatos műsor, amely önmagáért beszél — a következő: 1. Ujságírók ünnepére. Irta: Oláh Gábor, szavaltja Halassy Mariska, a Csokonai-színház művésznője. 2. A miniszterelnök előszobájában. Dramolett I felvonásban. A főszerepet játssza: Szigei Jenő, a Csokonai-színház művésze. 3. Ariák. (kettős). Éneklük: Kovács Terus, a Csokonai-színház művésznője és Kronyschli István, a Csokonai-színház művésze. 4. Balatoni nóták. Éneklük a debreczeni összes dalárdák Mácsay Sándor karmester vezetésével. 5. Magyar népdal egyveleg. Éneklük: Timár Illa, a Csokonai-színház művésznője. 6. Már alszik. Egyfelvonásos vígjáték. Előadják: Halassy Mariska, a Csokonai-színház művésznője és Rubinyi Tibor, a Csokonai-színház művésze. 7. Múltató jelenet. Előadja Kovács Terus, a Csokonai-színház művésznője Magyar Imre zenekarának kíséretével. 8. A sajtó (előkép). 9. Szózat. Előadják az összes dalárdák Mácsay Sándor karmester vezetésével.

Az ujságírók jótékonycélú művész-estéjére jegyek már hétfőtől kezdve válthatók az új színház helyárakkal a Csokonai-színháznál.

A sámsóni cigányok két gyilkosságát ismerték be

Megirtuk annak idején, hogy a debreczeni esendőörös - széleskörű nyomozás után mintegy 50 főből álló cigánykaraván terelt össze. A cigányok leiket rengeteg betörés, lopás, sőt rablőgyilkosság is terheli. Prensberger Jenő vizsgálóbíró több hét óta napnap után folytatja a vizsgálatot a törvényszék fogdáijában lévő cigányok ügyében. A cigányok eleinte tagadtak a vizsgálóbíró előtt, a napokban azonban megtörve vallották be, ami már elfogadhatónak bizonyos volt, hogy közöttük vannak a Hajdubárház felé vezető országúton és a Diószegi-úton elkövetett rablőgyilkosság tettesei is.

A cigányok bűnnyíval kapcsolatban érdekes megemlíteni, hogy a cigánykaraván amiatt került börtönbe, mert Hajdusámsomban május közepén az üresen levő pajtákat fosztogatták és a nyomozásra kiküldött Bakos Zsigmond esendőörömestert, a Bozsay-telpi dráma főszereplőjét megkészték.

Bakos esendőörömester pár nap alatt felépült sebéből és több héten át tartó, páratlan ügyes nyomozás után leleplezte az 5 vármegyére kiterjedő cigány bűnszövetkezetet.

Legolcsóbb árak

FELDKHEIM és WEISS posztókereskedésben Plac-utca 73. sz.

Felöltő- és kosztümek ruhaszövetek, selymek, kötött kabátok, blousok, delinek, vasalók szolid árban beszerezhetők

Friedmann Ignác és fiai női divatruházában, Plac-utca 65., Turul cipőüzlettel szemben

Adjátok vissza császáruinkat! Az osztrák legitimitások memoranduma a Népszövetséghez

A Debreczeni Független Ujság bécsi szerkesztőségétől.

Bécs, augusztus 26.

Miként ismeretes, szeptember 3-án a Népszövetség iőtanácsa Geniben megkezdte ülészeit. Az osztrák legitimitások Wolff ezredes elnökele alatt álló fekete-sárga pártja ez alkalomból igen furcsa memorandummal fordult a Népszövetséghez. Ebben a memorandumban az osztrák legitimitások a Népszövetségtől azt kéri, hogy adják nekik vissza — császárukat. Nem lesz érdektelen a legitimitások felhívását a Népszövetséghez röviden ismertetni.

A felhívás főcíme: „Adjátok vissza császáruinkat!” Az alcím azután megmagyarázza azt is, hogy a legitimitások kítől reklamálják vissza a császárt? A Népszövetség „felkísmeretét!”

A memorandumban Wolff ezredes

megrázó szavakban eseteli Ausztria helyzetét, az erkölcsi és anyagi zülést és mindent arra a körülményre vezeti vissza, hogy „Ausztriától elrabolták törvényes uralkodóját”. Kifejti, hogy a Habsburgokat „a nép akarata ellenére rabolták el” és ennek igazolására hivatkozik a költőre, aki „prófétai előrelátással” énekelte:

Ewig bleib mit Habsburgs Throne, Oesterreichs Geschick vercin!

E poétikus kitérés után Wolff ezredes közli a Népszövetséggel, hogy Ausztriának nincsen szüksége külföldi kölesökre, mivel ez a külföldtől való állandó függőséget jelent. Külföldi kölesön tehát nem kell, azonban — miként Wolff ezredes oly meghatóan közli — „szabadság kell, császár kell!”

Biztatóbbak a német kilátások

Berlin, aug. 26. Valószínűleg még ma elküldi a kormány a jóvátételi bizottságnak memorandumát, amely behatóan megokolja és részletesen kifejti a német ellenjavaslatokat. Ma délelőtt Hermes pénzügyminiszter előterjesztést tett Ebert bíródnál elnöknek és közvetlen ezután minisztertanács volt. A német kormány a memorandum elküldésével azért siet és azért siettek elatolni a jóvátételi bizottság kiküldöttjeit, mert hír jött Párisból, hogy a jóvátételi bizottság előzetes megbeszélésre kíván összejönni, hogy hétfőn megtarthassa teljes ülését. A közbeeső idő alatt Poincaré és Lloyd Georget tájekoztatják egyrészt, másrészt pedig utasításokat várnak tőlük. Berlinben azt hiszik, hogy a jóvátételi bizottságra nem lesz kedvezőtlen hatással az az üdözetkészség, amelyet a német nehéz ipar hajlandó magára venni garancia felében.

London, aug. 26. A Times berlini jelentése alapján a következőket írja: Amennyire a helyzetet meg lehet íteni, a német kormány és a jóvátételi bizottság kiküldöttjei között a tárgyalások simán folytak le. A tárgyalások során teljesen méltányolták Németországnak ösztönöségét és jóakarátát.

Stinnes

London, aug. 26. A ma reggeli lapok terjedelmesen írják a jóvátételi kérdéstről. A berlini táviratok úgy szólnak, hogy Bradbury és Maulere bizonyos német ellenjavaslatokkal tértek vissza Párisba, amelyeknek tartalmát szigorosan titkozzák. Londonban azt hiszik, hogy a legutolsó német terv mögött Stinnes rejtőzködik s ez még valami halvány reménység, hogy sikerülni fog a meggyezés.

A mérárosok második árdrágító turnusa

A Kuria dönt végső fokon

Az árdrágító visszacsúszás vétségével vádolt debreczeni mérárosok második turnusa állott ma délelőtt a dr. Visky Sándor elnökele alatt működő uszorabírószék előtt. Az ügyészség a második turnus ellen is azért emelt vádat, mert ez év május 9-én a 100 koronás dr. helyett 110 koronáért adták az elsőrendű marhahus kilóját.

A mai ítéletalkotás a vádlottak ugyancsak azzal védekeztek, mint esütörtöki társaik, hogy a husárakat jellemelni javasoló beadványukra az árdrágító-bizottság nem adott választ s így abban a hiszemben voltak, hogy a javasolt új árak jóváhagyottak.

Több órán át tartó tárgyalás után délután 2 órakor hirdették ki az ítéletet, mely szerint árdrágító-visszacsúszás vétsége miatt Leitner Bertalan és Gross Nagy Mihályt 4000 korona, Vass Jenőt, Kohn Adolfit, Lindenfeld Sándornét, Mány Istvánt, Mány Istvánnét, Bakácsy Lászlót, Bakácsy Lászlónét, Szegedi Lajost, Oláh Miklóst, Kovács Gábert és Szűcs Miklóst 1300 korona, Szilágyi Lászlót és Kovács Kálmánt pedig 600 korona pénzbírságra ítélte az uszorabírószék.

Az ítélet ellen Balog István ügyész sulyosbítáért, a védők pedig enyhítésért felebeztek. Az ügy így egyenesen a királyi Kuria elé került, amely végső fokon fog dönteni.

Vasárnapi istentiszteletek sorrendje a református templomokban:

a Nagytemplomban: délelőtt 10 órakor prédikál dr. Révész Imre lelkész. ágendázik Zámbori Sándor s.-lelkész. délután 5 órakor prédikál Gábor András s.-lelkész; a Kistemplomban: délelőtt 9 órakor prédikál Uray Sándor lelkész, ágendázik Szele György lelkész; délután 3 órakor prédikál Zámboory Sándor s.-lelkész; a Kossuth-utcai templomban: délelőtt 10 órakor prédikál dr. Lenc Géza egyetemi tanár, ágendázik Gábor András s.-lelkész, délután 5 órakor prédikál Uray Sándor lelkész; az Árpád-téri templomban: délelőtt 10 órakor prédikál Molnár Ferenc lelkész, ágendázik Konrád Zoltán s.-lelkész, délután 3 órakor prédikál dr. Révész Imre lelkész; az Ispótyáiban: délelőtt 10 órakor prédikál Boér Károly vallás-tanár, ágendázik Felker János s.-lelkész, délután 3 órakor prédikál Makay Lajos lelkész; a Homokkerten: délelőtt 10 órakor prédikál és nyvacsorát oszt Papp Imre s.-lelkész. Templomegyesületi titkár. — Az ág. h. evang. templomban (Miklós-u. 3.) délelőtt 10 órakor prédikál Makay Lajos lelkész.

Kérem tessenek figyelemmel lenni arra, hogy a Kistemplomban mindég kilenc órakor van az istentisztelet. — A Templom-Egyesület vegyes énekkarának tanítási órái: hölgyek részére esütörtökön este 7—8-ig, a férfiak részére szombaton este 7—8-ig. Mindenkor a Kollégium ének- és zenetermében.

Elkészült a virllisek névjegyzéke. A városi adóhivatal tegnap be-terjesztett a legtöbb adót fizetők névjegyzékét, amely alapul szolgál az 1923. évi virllisek névjegyzékének Ebben a névjegyzékben 195 név szerepel. A legtöbb állami egyenes adót 218.136 koronát Steinfeld István föld-birtokos fizeti, a legkisebb összeggel 8786 koronával Vadon Sándor ügyvéd zárja le a névsort. A névjegyzéket a polgármesteri hivatalban közszemlére teszik ki.

Beiratás a német gyermek-otthonban naponta 11—12 óráig. Német tanításra csak gyermekek vétetnek fel, napi egyórás tanítással. Tandij havi 200 korona, beiratási díj 50 korona. Plac-utca 34. sz., III. em. 12.

Fizetni kell az adót. A városi adóhivatal ezennel felszólítja mind-azokat az adózókat, akik a községi adókönyvben előírt és az 1909. évi XI. tc. 26. §. értelmében esedékes adótarozásukat e hó 15-ig be nem fizették, hogy azt járulékaival együtt a jelen hirdetmény közzétételétől számított 8 napon belül, vagyis augusztus 31-ig a városi adóhivatalba annál is inkább fizessék be, mert ellenkező esetben ellenük a zálog-lási eljárás azonnal meg fog indítatni.

Házasság. Tisztelettel meghívok minden jó ismerősömet E. hó 27-dikén délután 4 órakor a Deák Ferenc-utcai nagytemplomban Hus leányom Burger Jenő urral tartandó esküvőjére. Weisz Ede.

Dr. Benedek László egyetemi ny. r. tanár ideggyógyászati rendelését megkezdette Kossuth-u. 26. sz. alatt délután fél 3—4-ig.

Mindent emelnek. A 31-iki rend-kívüli törvényhatósági közgyűlés elő-készítésére a jog- és pénzügyi bizott-ság hétfőn délután ülést tart, melynek majdnem az egész tárgysorozata valamely tarifának, díjnak vagy ár-nak a felmérésére vonatkozik. A tárgysorozaton szerepel a villanyos-áram és a gáz egységárának a fel-emelése, a Helyi-vasut., a villamos-tarifa felemelése, a bérkocsi tarifa felemelése, a kéményseprő díjak felemelése, a zeneiskolai tanárok fize-lésrendezése, a lovensenre 40.000 korona adomány megszavazása és póthitelek iránti előterjesztések. Eme-lés minden vonalon, csak legyen mi-ből fizetni.

Tárgyorsorláték. Debrecen sz. kir. város Népiöléti Hivatala a léte-sítendő gyermeküdülő-telep javára, melynek felépítése már az összei kezdét veszi, a m. kir. Pénzügy-mi-niszterium 56139—1922. IX. b. szá-mu engedélye alapján szeptember 15-iki huzással tárgyorsorlátékot ren-dez. Főnyeremény egy teljes háló-szobabereendezés. Ezenkívül ruháza-ti és játéktárgyak nagy számban. — Sorsjegyek kaphatók a Népiöléti Hi-vatal Miklós-utca 23. számú helyi-ségében darabonként 10 koronáért.

A szegényügyi bizottság ülése. A városi szegényügyi bizottság ma délelőtt dr. Csűrös Ferenc kulturta-nácsnok elnökele alatt ülést tartott, amely előterjesztést tett a tanács-nak a szegényházi ápolási díjak fel-emelésére vonatkozólag, hogy a hely-beli illetőségű ápoltak napi 40, vi-déki illetőségűek pedig napi 45 ko-rona ápolási díjat fizessenek. Elő-terjesztést tett a bizottság aziránt is, hogy a szegényháznál ápoltak ál-tal üzött tolfosztás díját is emelék fel.

Felvétel és beírás a zsidó gim-náziumban. A debreceni zsidó gim-názium aug. 31-én esütörtökön dél-előtt 9 órakor tartja az I. osztályra jogosító felvételi vizsgálatot. A vizs-gázók hozzanak magukkal tintát, tol-lat, vonalozott papírost. Beírás szept-ember 1., 3. és 4. napján délelőtt; a beíráshoz szükséges iskolai, születé-si és celtási bizonyítvány; beírási díj 250. tandíj 2000 korona. A gimnázium igazgatósága.

A Magyar Közüstviselekő Fog-gyasztsági Szövetkezetének közlemé-nyel. Minden kellemetlenség kikéri-lése végett ismételtlen felkérjük t. tagjainkat, hogy a kedvezményes élelmiszereiket három napon belül leblokkoltatni és elvitetni szivesked-jenek, mert e határidőn túl csak köz-pontunk engedélyével szolgáltathat-juk ki azokat.

Beiratás. A debreceni statusquo izr. elemi fiu- és leányiskolában a be-iratások augusztus 31., szept. 1., 3. és 4-én lesznek a hitközség tanács-ter-mében naponta délelőtt 8—12 óráig. Az első osztályba beírandó gyerme-kek himmlőltási és születési bizonyít-ványa bemutatandó. Az iskolaszék.

augusztus 27.

előbíró egy bizott-ság 4 órakor helyszíni hozzzay-telepi ház-polytatása után dr. Bakos további szabaddalra he-lyt.

fi fehér-... ank Edéné!

gánforgalom

rlat: 0.29

1. augusztus 26.

magánforgalom szedtetben a berlini az arbitrázs papi-let mutatkozott és lanyhaságot biza-totta fel. A berlini zuzs a piacra sze- A fél 1-kor érke-s már csak 1900-as zott, amire megle-5—1800-on jegyez-ak kurzusok. Elő-Róma 13200—13500 3200—44000—43000, 40000—38500. Az áru kurzusok vol-

devizák

26. (Zárlat.) Berlin Newyork 524 és Páris 3965. Milánó Budapest 29. Zág-5 és fél, Bécs fél, t háromgyed.

nytözsde

özsdén igen esekéty tottak le, az árak bb lett a buza és a tengeri megtar-nívójukat, a reepe folyamat az áriegy-agnapinál 100 koro-an állapította meg. Buza 76 kilós ti-50, egyéb 7050—szavidéki 7200—250, rozs 3250—300, ta-—400, sörárpa 6700—6500, tengeri 7800—3500—14500, korp-pek: Róz 2 vagon vidéki állomás, árpa Tata, 1 vagon 6300 koron 6900 az állomás, Dunapentele, 1 va-erszeg, korp 1 va-est zsák nélkül, rep-1000 budapesti pari-

szabóság!!

Morgenstern 9. sz. Szolid atos kiszolgálás!

atát elfelejti

ti szükségletét szerezni az

vatáruházban

67. Miklós-u. telefon 704.

s olcsó árak!

di divatöltöny szövetek. Fehér-észen és mér-t. Diyatselymek, mő szabó kel-porecikkek nagy an raktáron.

nyakkendő,

legolcsóbb be-vásárlási forrás

r Sándor

életben Debreczen. sef-ni 72. sz. alatt

Csizmanadrág és télikabátszövetek legolcsóbban Feldheim Dezsőné, Plac-utca 67. szám alatt

Legszébb KALAPOK megérkeztek Herman és Friedman PIAC-UTCA 10. SZ. HÍVÁVAL szemben.

mindennemű ruhát gyorsan és kifogástalanul DEBRECEN, PÉTERFIA 30., ARANY JANOS 10. KONGZ tisztít

Az izraelita polgári leányiskolában a jövő tanévi beiratások folyó hó 28-31-ig, a javító vizsgálatok 27-én délelőtt 8 órától kezdődőleg tartanak. Az igazgatóság.

Dr Forbát H. Ernő kórházi tb. főorvos rendelését megkezdte. Rendel. bór-, nem- és urológiai betegeknek naponta délelőtt 10-11-ig és délután 3-5-ig Simonfy-u. 7.

Hirdetés. A debreceni izr. hitközség előjárása ezennel — minden külön értesítés helyett — közhírré teszi, miszerint a Deák Ferenc és Kápolnás-utcai templomok imaszékének bérbeadása, felemelt helyárák mellett, folyó évi szeptember hó 3-án veszi kezdetét. Szeptember 3., 4. és 5-én délután 3-5 óráig a tavalyi bérlők számára. Szeptember 6-ikától kezdve naponta délelőtt 10-12 óráig általános bérbeadás. Debrecen, 1922. augusztus 25-én. — Az előjáróság.

Dr Bohu Ede rendelését megkezdte. Rendel. száj- és fogbetegeknek délelőtt 9-11-ig és délután 3-5-ig Szentanna-u. 9.

Nyugdíjas postakalkulációk figyelmébe. Felhívom a nyug. postakalkulációkat, hogy felemelt lakbérkülönbözeti szabály szerint látamozott nyugdíjait a debreceni 1. számú postahivatal pénztárához sürgősen adják be. A különbözeti összegszek ugyanott tudhatók meg. Főnökség.

Értesítés. Az országos földbírtokrendező bíróság rendeletére történő földigénylők jelentkezése tárgyában értesítenek az érdekeltektől hadiárak, valamint az arany és ezüstvitéségi éremmel bírók, hogy a jelentkezés határideje aug. hó 3-án nyílt meghosszabbítatik. Városi előjáróság.

Dr Gévay Béla ügyvéd szabad-ságáról visszaérkezett és irodája személyes vezetését a mai nappal átvette. Hivatalos órák 8-12-ig, délután 3-6-ig. Szentanna-u. 11.

Munkaerő felvétel a statisztikai hivatalnál. A városi statisztikai hivatal számolásban és irodai munkában gyakorlott munkaerőt keres. Jelentkezés hétfőn délelőtt 10-11-ig Városháza földsz. 5.

A Debreceni Gyorsirók Társasága folyó hó 29-én kedden délután 6 órakor a Kollégium kistanácstermében választmányi ülést tart.

Felhívás a hadiözvegyek, hadirokkantak és gyámokhoz. Ismételtten és utoljára felhívja az arvaszék mindazon hadiözvegyeket, hadirokkantakat és gyámokat, akiknek gondozásában hadiárak és hadirokkantak gyermekei vannak, hogy a nevelési járulék emterése iránti kérvényüket szegénységi, születési bizonyítványokkal és nyugdíj-nyújtási rendelteteli felszerelve legkésőbb 1922. augusztus 31-ig a városi arvaszék-nél (Csapó-u. 19 sz.) adják be, mert később beérkező kérvények figyelembe nem vétetnek és nem fogadtatnak. Városi arvaszék.

A cipész-mesterek termelő és értékesítő szövetségének vezetősége hétfőn este 7 órakor gyűlést tart. Kérjük a tagok pontos megjelenését. Az igazgatóság.

Jablonszky né szőnyeg- és gobelinszővő tanfolyomán gyorsan és eredményesen készíthet eredeti persat, kelmet és gobelint. Tanfolyányokat felvesz József kir. herceg-u. 40.

Hölgyek arcáról szeplőt, májfoltot, hajszálakat eltávolít végleg. Arcmasszázs, mely üdít, fiatalít, bérletben kapható. „Venus” kozmetika. Széchenyi-utca 16.

Bőröndök, utazási cikkek jutányos árban Feuermann bőröndösnél. Plac-utca 44. sz. szerezhetők be.

Aranyért, ezüstért és briliánsért legmagasabb árat fizetünk. Weisz Mihály és Társa, ékszerészek. Püspöki-palota.

Aranyért, briliánsért, platinaért legmagasabb napi árat fizetnek. Köz-ponti ékszerház, Plac-utca 39. sz.

Uj zenekar a Royalban. Rácz Jancsi és Napoleon Oláh Béla elsőrendű zenekara ma és minden este a Royalban muzsikál.

Kalapok, sapkák, uri divatárak, legszebb választék Frank Imrénél. Plac-utca 43. sz.

Harisnyákat, kötött blousokat a legolcsóbban készít Benyáts harisnyagyára. Üzlet: Plac-utca 18. sz.

Megérkeztek nagy választékban

női- és leány-felöltők, ruhák
Friedmann Ignác
és fia női divat-áruházában

Plac-utca 65. — Turul-cipőszitei utcájában.

Varrógépeket, írógépeket, National-kasszát, orvosi műszereket, kerékpárokat szakszerűen javítanak **Molnár Testvérek,** Egyház-tér 2. sz., telefon 7-27., a Nagytemplomnál.

Tükörygyártás, üvegsziszolás, kirakatok tükrözése, Sipkovic üveg műipari vállalata, Sziv-utca 15. Telefon 356.

Tekintse meg Huszty András műtermét, hol fényképek legmodernebb kidolgozásban is készülnek. (Egyház-tér 3.)

Frank Ernő rövidáru-nagyraktára, Csapó-utca 11. sz.

4 középiskolát végzett fiút tanulónak felvesz Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai rt. könyvkereskedése.

SZÍNHÁZ.

Atlantis I. és II. ma az Apollóban. Kis lord vasárnap utoljára Szécsi Ferkóval a Vígsházmozgóban.

Fjordok tündére hétfőn, kedden a Vígsházmozgóban.

Véghelyi Iza a szegedi, Tefeky Ilona a győri színházak első primadonnái, Solymossy Sándor a Renaissance színház komikusa, zongorahumorista, Latabár Rezső tánc-komikus és Tihanyi Béla énekes bonvivant vendégzerepelnek ma az Arany Színházban. Előadások: 7 órakor fél-helyárakkal, 9 órakor rendes helyárakkal. Jegyelővét délelőtt, délután.

SPORT

A mai program

Vasárnap teljes erővel indul meg a futball-szezon. A legkiemelkedőbb sporteseménynek a DKASE-DTE „Hősök serlege” mérkőzés ígérkezik. A két nagy ellenfél a múlt héten már küzdött a serlegért, azonban ekkor nem tudták döntőre vinni a díj sorsát. Vasárnap délután fél 5 órakor az Ügető-téri pályán találkoznak ismét az ellenfelek és minden valószínűség szerint a DKASE 1-2 gólarányú győzelmével döntik el a serleg idej hovatartozását. A DKASE győzelmét azért várjuk, mert a DTE Gerő és Roth nélkül alaposan meghandicapolva indul a küzdelemben.

A serlegmeccs előtt a DMTK csapata játsza le bajnoki mérkőzését a

DMTE csapatával. A közönség érthető érdeklődéssel várja a munkáscsapat bemutatkozását. A rutinosabb DMTK 2-3 gólarányú győzelmét várjuk.

Kisvárdán a két szabocsi város egyesületének a derbyje fog bajnoki mérkőzés keretében lezajlani. A KSE-NyTVE küzdelméből az utóbbi kerülhet ki győztesként, ambar legvalószínűbb az eldöntetlen eredmény.

A keleti birkózó-bajnokságok is vasárnap kerülnek eldöntésre Nyiregyháza. Sajnos, a debreceni birkózók nyári munkája nem volt kielégítő s így Nyiregyháza és Szolnok birkózói fogják a bajnokságokat egymás között elintézni.

Az atléták Hajduböszörményben állanak stathoz. A fővárosi atléták távolmaradása folytán közepes eredmények várhatók.

Debreceni teniszesezők sikerei Miskolcon. A Miskole város tenisz bajnokságaiért folyó küzdelem második napján a debreceni versenyzők a következő eredményeket érték el: A női bajnokságban: Wildner Károlyné győz Gaál Sári ellen 6:0, 6:5. E győzelmével Wildnerné bejutott a bajnokság döntőjébe; férfi bajnokságban: Szabó György győz Nagygyessy Imre ellen 7:5, 4:6, 6:4 arányban Szabó Andor győz Gaál Miklós ellen 6:1, 6:1 arányban.

Ifjúsági közlemények:

Ma délután fél 2 órai kezdettel a DKASE ügető-téri pályáján a DTE-DKASE törpe csapatai barátságos mérkőzést tartanak. — Felhívom a DKASE törpe játékosait, hogy egy-egyed 2-re pontosan jelenjenek meg.

Felkérem a VI. ker. SC I és II játékosait, hogy vasárnap délelőtt fél 10 órára a DVSC pályán jelenjenek meg. Intéző.

Felkérem a DTE törpecsapatának következő játékosait, hogy ma egy-egyed 2-kor a DKASE pályán okvetlen jelenjenek meg: Hidvéger — Gabányi, Székely I — Klein II, Kovács, Kohn II — Goldstein, Kaiser II, Kohn I, Frenkel, Bota. Tartalék: Székely II, Horváth. Blattner intéző.

Felkérem a VI. ker SC tagjait, hogy hétfőn délután fél 5 órakor a Diószegi-úti sporttelepen jelenjenek meg mérkőzésre.

Felkérem a BTE II alábbi játékosait, hogy vasárnap délelőtt fél 9 órakor a Vasutas-pályán jelenjenek meg: Telek, Pethő, Kudlacsek, Kovács, Fehér J., Ungár, Jónás, Grósz, Weinberger, Fehér, Keppich, Török II, Kántor, Kalmár.

Felkérem a DMTK alábbi ifjúsági játékosait, hogy vasárnap délelőtt fél 10 órakor a DKASE pályán jelenjenek meg: Asztalos, Csonka, Fehér, Hufnagel, Hübner, Kertész, Mertin, Neumann I. II., Szabó, Török, Vincze II.

HTE törpe—DSC II. 4:2 (1:0). A HTE-ből a gólokak Jakab, Kohn II, Dávid II; míg a DSC-ből Adlovits és Schwartz lötték. A mezőny legjobb embere Dávid I volt. — Kohn Mátvás jól bíraskodott.

TELEFON 12-90. Kizárólag gálciolai származású TELEFON 12-90.

petróleum, motorbenzin, autóbenzin, gyógybenzin, gép kenőolaj, hengerolaj, gépszir, motorhajtóolaj (nyersolaj) és kocsikenőcsöt debreceni telepéről és Budapestről bármely mennyiségben a legolcsóbb gyári árban és legjobb minőségben szállít **Gold József Debrecen,** Verbóczy-utca 2. (Keresk. és Iparkamara-épület) A »Gallia» Société Anonym des Produits Petrols Paris csoportjába tartozó Magyar Olaj- és Vegyipar Részvénytársaság Budapest egyedéltárusítója. — Vesz petróleumos és olajos hordókat

Csapó-utca **20 Lengyel** Széchenyi u. **10**
Fest! KÉLMÉFESTŐ Tisztít!
Mindennemű ruhákat legszebben

Kun József késműves
Széchenyi-u. 1.

Bakos István
vaskereskedése Csapó-u. 88.

Vizvezeték,

fürdőszobaberendezési, csatornázási és klotseberendezési munkákat szakszerűen a napi áron vállalok, valamint új fürdőkádak, kályhák, mosdók, víztartály 1000 és 1500 ltr. és szivattyúk raktáron

Máthé János Debrecen,
Csapo-utca 24. Telefon 321.

Dollárt,

Leit, arany és ezüst érmeket a leg-Sokolt jobban vált be:

RACANDER bankiroda
Hunyadi-u. 12. Telefon 754.

Borkő, törköly

kerestetik megvételre.
RASCH KÁLMÁN,
B.ka szálloda, 142. sz. szoba.

Darabos Mész
és oltott Mész
porland cement
asbestpala

békebeli minőség. Karcagi cserép, kátránypapír és minden építkezési anyag legolcsóbb :: :: beszerzési forrása :: ::

Singer Lajos
Hatvan-utca 71. szám.

Kiss József

auto-motor és gépműhelye
Erzsébet-u. 20. Telefon 901.

Vaszertergamunkát és bármily gazdasági gepjavítást gyorsan és pontosan végez, lokomobilokat, magánárókat atalakít, használt gepket vesz, gyárilag javított, elad és becserél. **Autogénehgésztes.**

Veszek festményeket elhunyt régi és modern (elő) magyar mesterektől, de egyéb képek is érdekelnek. A kép árara vonatkozó és egyéb adatokat kérem Gyűjtő 80,370r jellegre **Schwarz József** hirdetési irodájába Budapest, Andrássy-út 7. sz.

Schuschitzky Janos

:: és Társa ::
szénnagykereskedés
DEBRECEN, Szent-Anna utca 7. szám.

Szállit:
porosz- és belföldi kőszent, kokszt, tüzfát szobafűtési és ipari célokra.

Kóser juh-sajt és uradalmi kóser tej

kapható Grünbaum Pál, Erzsébet-ut 22. Telefon 13-42. Ugyanott mindenféle fűszeraru legolcsóbban

Szépség, fiatalság, üdeség hármas egységét mindenki megszerezheti Brázay Najád krém, puder, parfüm hármas egységének rendszeres használata révén.

és művés

stván
Csapó-u. 88.

eték,

rendezési,
és kősebbe
kákát szak
pl. Áron val
at új fürdő.
ak, mosdók.
00 és 1500
uk raktáron

Debreczen.
Telefon 321.

írt,

y és ez üst
eket a leg-
n vált be:

ankiroda
Telefon 754.

törköly

etik
elre.

ÁLMÁN,
42. sz. szoba.

MESZ

ement
tpala

Karcagi cse-
és minden
legolcsóbb
forrása : : : :

Lajos
71. szám.

özsef

tor és
helye

Telefon 901.

át és bármily
ást gyorsan és
lokomobilokat,
kit, használt ge-
g javított, elad
génégesztés.


tményeket

lern (616) magyar
o képek is érdek-
matkozó és egyéb
jtó 80,370 jellegre
hirdetési irodáján
rány-ut 7. sz.

ky Janos

arsa ::

ereskedés
N, Szent-
7. szám.

lit: 

z- és

net, koksztol,
fűtési és ipari
kra.

n-sajt és
óser tej

im Pál, Erzse-
on 13-42. Ugyan-
ráru legolcsóbban

ajád krém,
nálata révén.

Mielőtt bevásárol

karlont, vásznat, kanavászt, zephírt, divat fejkendőket, férfi- és női ruházatot és feneerneműt, női és gyermek kölényeket, rövid árut és női, férfi és gyermek harisnyát,

Fontos érdeke,

hogy felkeresse az újonnan berendezett **KÖVÉRÉS RÓTH** női divatárulóját, Csapó-utca 37. (Burgondia sarok) Tisztviselők és nyugdíjasok kedvezményben részesülnek!

Posztó- és gyapjuszövet-üzlet!

Van szerencsém a n. é. közönség szíves tudomására hozni, hogy 22 év óta fennállott régi jóhírnevű posztó- és gyapjuszövet-üzletemet „Arany-Bika”-bérház, József kir herceg-utca 3. sz., a gőzfürdő mellett **ismét megnyitottam** Pártfogást kér: **DOMÁN.**

Porosz köszön

szoba fűtésre **kapható!**
Schuschitzky Janos és Társa
szénnagykereskedés
DEBRECEN,
Szeletárca-u. 7

Van szerencsém a vevő közönség figyelmébe ajánlani kocsiraktárom megtekintését, melyben **raktáron van** — a legkényesebb ízéseknek is megfelelő **új és használt kocsik** Új megrendelést és javítást bármilyen kivitelben olcsón és pontosan eszaktok.

Rudvas, fekete és horganyozott vaslemez szerszámok. Vörös, sárgaréz és horganylemez, fehérbadag, vörösrézszul, csapgyém, forrasztó, és ólom állandóan raktáron. Oroskavásat, fém, fém-salaktot és fémhamut legmagasabb napi áron veszünk **Weissenberg** és cserélünk. Széppességi-utca 59. Telefon 634.

FEMONTÓDE!
Bronz, réz, alumínium, cink stb. öntését vállalom **PAULO FERENC**
: Zápolya-utca 13. szám. :
Telefon 430. Telefon 430.

Tűzifa
Köszön
Faszén
vagonitételekben, vagy kistételekben **legolcsóbban** beszerezhető a **„TURUL”** fakitermelő és értékesítő vállalatnál.
Telep a Nagymester-utca végén. Telefon 12 91. Beiső iroda Csapó-utca 8. sz. Telefon 6 39.

ELEKTRA
elektrotechnikai vállalat
Cégtulajdonos: **GOLD SÁNDOR.**
Villanyvilágítás, motorok, csengő berendezéseket, javításokat leggyakrabban készit. **Debreczen,**
Hatvan-utca 2. l. em.
Telefon: 395

Kézimunka anyagok,
előrajzolások tervezése
legmodernebb kivitelben, iparművészek től állandóan kaphatók **RUBIN FARKAS**
özvegyénél, **Kossuth-u. 15.**

RONGYOS

ingeit sem érdemes megfoldani, mikor **olcsó árban divatos szép inget** kaphat a **Közszükségleti Áruházban, Csapó-u. 9.**

Mentőszekekrények

sérvkötők, gummi harisnyák
legnagyobb **Schön Sándornál** Keztyű-, köt- választékban **szer- és orvosi műszertára** Debreczen, Flac-utca 14. Csapó-u. sarok

Jancsó Testvérek

műbutor-, asztalosárak és fakoporsó gyára
TELEFON 10-35. DEBRECZEN TELEFON 10-35.
Kész butorok a butorüzletben: Csapó-utca 17. sz., színházi átjáró. — Mindenféle megrendelések a gyártelepen: **Barczy-utca 5. a. vétének fel.** — Foglalkozik mindenféle famegmunkálásokkal, tomegekkel készítésével és bármilyen butor- és épületmunka készítésével. Költségvetéssel szolgál.

Neuländer
kocsigyár
Erzsébet-utca 28.
Telefon szám: 11-47.

KIRÁLY-U. 2. 3-ikéig TELEFON 466.
fogad el szept. 4. és 5. ikt árverésen leendő eladásra mindenféle lakás berendezési tárgyat, háztartási, sport- és fenyűzési cikkeket, butort, edényt, ruhaneműt, szonyegot, hangszert és műtárgyat, stb. stb. a **„Remény”** vagyonmentő

GÉPOLAJ, BENZIN, NYEROLAJ

Kocsikenőcs, hengerolaj, petrolium, gépszir (fovoite) stb. debreczeni raktárból legelőnyösebben beszerezhetők
Bleyer Andor
Hatvan-utca 53. - Telefon 7-28.

Száraz tűzifa

aprítva, husabosan ölenként és vagonitételekben **Beszka és fűrészelt áruk. Dara- bus és oltott mész. Fedellemez. cs rép, téglá, cement, gipsz, nád, beton** hemők azonnali szállításra beszerezhető —
Bartha fátelopen,
Isputály-utca 3/b. Telefon 785.

flornyatsek István
üveg-, porcellán- és háztartási cikkek kereskedése **DEBRECZEN, CSAPO-UTCA 1. SZ.**
Képfertőzés, üvegezés. — Kész a lak nagy választékban (VöR BLATTNER-fele üzlet)

STELLA sütőpor vanilin cukor pudding por salicyl
Gyár: Budapest, VII. Rottenbiller-utca 46. László-Püchli mosópor vezérlő-pyislete.

Aranyért, ezüstért,
brillians ékszerekért a legmagasabb budapesti napi árat fizetek **POLLAK ékszerész**
Flac-utca 79. sz.

Bélyegzőgyár
és vésőintézet
PAULO I.
Telefon: 13-65



Wiener Internationale Messe

(Bécsi Nemzetközi Vásár)

1922. évi szeptember 10-től 18-ig.

Legelőnyösebb bevásárlási alkalom magyarországi kereskedők részére
4000 kiállító minden szakmából és minden világrészből.

A technika legújabb vívmányai és újdonságai. Ruházati, fényűzési, diszműárak, játékszerek és papírpar. Építési szakma a legmodernebb tervezetekkel és építőanyagokkal az ipari és lakásépítkezésekhez.

Minden irányban felvilágosítást nyújt a **Wiener Messe A. G. Wien VII. Messepalast,**
»Fahrkartenbüro der Fremdenverkehr Reiseunterchung A. g., valamint tiszteltetbeli képviselöte helyben: a Debreceni Kereskedelmi és Iparkamra.

APRÓ HIRDETESEK

Apró hirdetések ára belföldön naponta 20 koronáig, külföldön továbbá még 2 kor. Várra- és ünnepnapokon 10 és 20 koronáig, külföldön továbbá még 3 koronáig. — Vastag betűkkel szedett szavak kétszeresen számítotnak.

Vétel.

Veszek
használt üveget legmagasabb árban. Fabián, Hatvan-utca 10.

Aranyat,

hazugságot, Brillánsokat a legmagasabb napi árban veszek. **Schiffmann** órszerész, Piac-u. 37. Frohner-szállóépület.

Veszek

fehértűket, salyvet, paplanokat, garnitúrákat, szőnyeget, bu tort. Kaiser, Piac-u. 7.

Üvegeket

egy literest 10 koronáért, fél literest 5 koronáért, könyvkösti három nagy sárgán 10 koronáért vásárol Szilágysági szeszkereskedés. Csapó u. 7.

Eladás.

20% olcsóbban mint bárhol! Bálák, ebédlik, őr szobák, — konyhaberendezések, — plüsch diványok, hencserek, műasztalok által stilszerűen elkészítve, kizárólag — **Lelkovits** bútorgyártásában beszerezhetők. Simonffy-utca 6 sz. — Cégre, címre ügyelni!

3 db vasrolló teljes jó állapotban — eladó. Péterfa-u. 18.

Amerikai.

angol, német nyelvekhez husz koronáért órát adok József kir. herceg-utca 60.

HATÓK.

ebédlik, diványok legolcsóbban beszerezhetők Piac-utca 83., az udvarban

HATÓK.

ebédlik, konyhaberendezések keményen és mindenféle modern bútorokban nagy választék, a legolcsóbban beszerezhetők. — Menekülteknek és tisztviselőknél árendámény **M. Zárólag** Hausner Simonffy-utca 2/c bérházi bútorüzletében.

Házassándók figyelme! Mielőtt bútorait beszerezné, tessék az árak iránt nálam érdeklődni. Fenyves, Piac 37. Kistemplombázár.

Paplanvarrodában minden szakmabeli munkát készítek szépen, jutányosan. Kész árak általában raktáron. Debreczen, Kossuth-utca 11.

Tűzifa

felaprítva, hasábban és ölenként legolcsóbb napi árban beszerezhető Unio tűzifatelep részvénytársaságnál, Ispotály-telep 1. Telefon 779.

Butorok,

jobbfele, eladó. Arany János-utca 35., hátul az udvarban.

Uj

és használt butorok vétele és eladása Ótmatom utca 9., Kigyó-utca mellett.

Száraz tűzifa

felaprítva és hasább állapotban, — hazaszállítva megrendelhető. — Cserép és téglá nagyban és kicsinyben. **Cementlapok.** **Fehérvári és Kereskedelmi B.-T.** telepein

Pest u. 2. sz. Telefon: 13-95. Homokkeri (Gázgyár és Közraktár közötti) telepen. Telefon 13-96.

Boroshordók

eladó. Varga-utca 34.

Eladó

fűszerüzlet-berendezés Balmazújváros. Cím: Schirff, Balmazújváros.

Jókerban

levő gyermekágy és 2 gyermekkosci eladó. Simonffy-u. 7., házmeztérnél.

Birtalp

ismét kapható. Csapó-utca 16., bent az udvarban.

Vaskályha

jókerban levő eladó. — **Katz Hermann** cégnél, Piac-u. 43.

Kereslet.

Aranyat, ezüstöt, brillánsot, nálogóddulát vesz legmagasabb napi áron **Steiner Mihály,** Hatvan-utca 2. szám, I. emelet.

Károly esztergálybárát, Debreczen, Piac-utca 29. Telefon 13-18. Vállal esztergálybárát átvételét, tisztítását, javítását, felbontását munkáit is.

Gärtner

zongorahangoló Széchenyi-utca 15.

Selyem

barisnyak sarkalását, — tépálását, fejelését is elfogadja a **Paszománygyár,** Piac 32.

Zongora-

hangolást, javítást, — hosszú zongorák rövidítését vállalja **Liska,** Bethlen 27.

Ügyes

manicuros kisasszony azonnal felvétetik **Krámer** hölgyfodrász szalonba, Bika-bérház.

Irodai

gyakornokot, — esetleg leányt keresek. Ajánlatokat a kiadóba »Szorgalmas« jellegre.

Kereskedelmi

iskolai tanuló bútorozott szobát keres. Címét a kiadóba kérek leadni.

Gyöngök

kefék eladására felvételnék. Jelentkezni hétfőn reggel. **Roth,** Nyugoti-utca 32.

Leányt,

— megbízható keresek gyermek mellé és kis lakás takarításához csak hosszú bizonyítvánnyal. Cím a kiadóban.

Géplő

kisasszonyt vagy fiatal embert felveszek. Ajánlatokat a kiadóba »Kereskedelmi iroda« címre.

Popperné

Schwartz Gizella

kalapszalonia

Pásti-utca 2. sz. II. em. jobbra megnyit.

Átalakítások gyorsan és pontosan eszközöltnék.

Gyakorlott

könyvelőt és levelezőt keresünk mielőbbi helyre. Irásheli pályázatok személyesen benyújtandók: Hajdumegyeri Vasöntő és Gázgyár, Hunyadi utca 17.

Vidéki

részvénytársaság teljes ellátás és fizetéssel gyorsírásban jártas gyakorlatos személyeket keresünk. Irásheli pályázatok bizonyítvány-másolatokkal — Szalkai gyártelep r-t Mátészalka címre küldendő.

Géplőnő.

ki gyorsírásban is perfect felvétetik a **M-gyar** Országos Biztosítónál, — Piac-utca 42.

Könyvelésben és magyar-német levelezésben kezdő és géplő iráshoz is értő 25 éves fiatal ember azonnali helyre állást keres **Vidékre** is szívesen pályázzik. Cím: »Szorgalmas 8000« a kiadóban.

Címfestő-

tanoncot fizetéselt keres ifj. **Zsinger,** Egyháztér 4.

Pénztárkezelésben jártas német nyelvű keresünk Németül beszélők előnyben részesülnek. Cím a kiadóban.

Egy

jó hírnevű üzletbe 800,000 — tőke kerestetik. »Restabba« jellegre.

Egy

kifutó nő vagy leány felvétetik. **Mayer János,** Gróf Dégenfeld tér.

Vegyes.

Intelligens zsidó család teljes ellátásra elfogad első, vagy második középiskolai fiúgyermeket, akár intelligens családból, lehetőleg természetbeni fizetésért. Értekezni délelőtt 11-től 1 óráig. Cím a kiadóhivatalban.

Pedagógiai

képzettségű magános övégy urinő elvállal teljes ellátásra izr. leánygyermeket. Német, francia, zenében segítséget nyújt. Cím a kiadóban.

Intelligens

izraelita leánykát elvállalna iskolai idegyre gyermektelen urinő. Cím a kiadóhivatalban.

Jó házból

való középiskolai tanuló (fiú) teljes ellátásra elvállal természetbeni fizetésért intelligens zsidó család. Cím a kiadóban.

Rőtősarut kereskedőknek

olcsón elad **Telechmann RÁLA** kézműves nagykereskedő Debreczen, Piac-utca 83. szám.

Iskolai

tanúre teljes ellátásra elfogad ort. izr. ur család két ur leányt Zongora használat. Cím a kiadóhivatalban.

Teljes

ellátásra elfogad ur család közép- vagy főiskolai hallgatókat, utcai szép szobával. Cím a kiadóhivatalban.

Izr.

ur család középiskolai tanuló teljes ellátásra elfogad. Cím a kiadóban.

Szakkapri

asztalos — mindenféle szakkapri munkákra olcsó árajánlatot szolgál. Rákóczi 11.

Villamos gyógyászati, orvosi műszereket javítok, készítek, veszek, eladok, cserélek. **Földvéri** Debreceni Első Elektrotechnikai Gyár, Széchenyi utca 55. Telefon 168.

Kertségi

négyszobás, verandás lakás, sertésöl, három ketrec, külön udvar, felcserélhető belvárosi lakással. Cím a kiadóban.

Intelligens

keresztény család teljes ellátásra elfogad két tanuló természetbeni fizetésért. Buntó-utca 15. szám alatt.

Zola műtörés!

Bármilyen komplikált órák javítását jutányosan és pontosan készítem. Hatvan-utca 35., II. em.

Villanyszerezők

figyelme! Az összes villanyvilágítási anyagok és felszerelések, a nálunk elismert olcsó áron beszerezhetők. **Rosenberg** és **Hammer**.

Szőnyeg- és Gobelin-szővő tanfolyam új növendékeket felvesz

József kir. h-u. 40.
Zsidó ur család két középiskolai tanuló leánykát ellátásra, részben természetbellekért elfogad — **Kossuth-utca 26. szám, baloldal.**

Társulnák

ur szabósághoz, vagy vezetését, szabását elvállalnom. **Borsóúti** függőy eladó. Cím a kiadóban.

Iskolai

tanúre flu- vagy leánygyermeket — szigoruan ort. kóser háztartásban teljes ellátásra elfogadok természetbeni fizetésért. Izr. gimnáziummal és elemi iskolával szemben, libás üzlet, — **Simonffy-utca 16.**

„FRICZI“

kalapszalomban a legszebb kalapok nagyválasztékban állandóan kaphatók Városházával szemben.

GÖTSCH

bank es ingatlan forgalmi irodája Debreczen, Piac-utca 38. I. em. Telefon 7-95 szám.

DOLLÁR,

lel, sok! és más idegen pénzek. Értékpapírok, ingatlanok vétele és eladása. Tőzsdei megbízások.

Gép-, hengerolaj, gázolaj

hordó tételekben, kocsikenőcs 25 kg-tól feljebb, benzina nagyban és kicsinyben legolcsóbb napi áron beszerezhető **SCHWARZ RUDOLF** és **TÁRSA** Piac-u. 42. Pannonia garage. Bródy és Gyarmathyánál. — Kereskedőknek budapesti gyári ár. : : : : : Telefon 299.

Kézimunkások és munkáltatók, szabók, szabónők és cipész iparosok, ugyintén **háztartások** jutányosan szerezhetik be mindenféle **varró-, kötő-, horgoló- és himzőanyag** szükségleteiket. Raktáron a legjobb kézimunka, vásznak, batizsók és csongrak. Gépajurozás, gombgyártás, gouverirozás, fehér, színes ruhahímzés! Előrajzolás! **SZILÁGYI LAJOS** Kézimunka- és Műhímző Vállalata Széchenyi-u. 1. Somossyval szemben.

Figyelem! Háziasszonyok!! Fontos!!

Fűszernagykereskedésünk detsi osztályát kibővítettük, nagy súlyú akarunk nyelvezni a kicsinybeni elárulásra is. Árunkat nagy tömegben vásároljuk, ezáltal módunkban van kitűnő minőségű árut szolid árak mellett kiszolgáltatni. Egy próba vásárlással meggyőződést szerezhet pontos kiszolgálás és szolid árunkról. Havi bevásárlási könyvecskéket is adunk.

Gyémánt Géza és Társa fűszernagykereskedők

Debreczen, Piac-utca 58. Állandó dus raktár: kenyér- és kávé, lacsütszék, kávé, tea, mindenfajta italok, csokoládék, cukorkákban stb. Telefon 13-07.